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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  39 Reg. Delibere in data 26/07/2022

Oggetto: INTERPELLANZA DELLA LISTA "PONTE PER TUTTI" ALL'OGGETTO: 
"ASSENZA MEDICI DI FAMIGLIA SUL TERRITORIO COMUNALE"
L'anno duemilaventidue, addì  ventisei del mese di  Luglio alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco 
e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso  IN VIDEOCONFERENZA, trasmesso 
in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere  X
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Il Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta legge l'interpellanza acquisita al n. 10323 di 
protocollo in data 11.07.2022, che si allega al presente provvedimento.

Sindaco: relaziona come segue.
In merito all'interpellanza relativa alla carenza di medici di famiglia ricorda che 
l'argomento era già stato affrontato nella seduta consiliare del 26 aprile 2022 (vedasi il 
verbale n. 24 assunto in tale data). Ribadisce che la carenza dei medici di famiglia è un 
problema che coinvolge tutto il territorio statale ed è dovuta ad una mancata/carente 
programmazione nazionale.
Dà lettura della nota pervenuta dall'Az. Ulss 2 competente in materia, a firma del 
Direttore Generale Dott. Benazzi, che si allega al presente provvedimento.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: osserva che il problema è oggettivo, c'è una 
grandissima responsabilità del Ministero della Salute, dell'Università, della Regione 
dell'Az. Ulss che potevano prevedere in anticipo che si sarebbe presentato il problema; a 
suo avviso la Regione e l'Azienda avrebbero dovuto avere un occhio di riguardo per 
Ponte di Piave proprio perchè il Sindaco è impegnato su più fronti a servizio anche degli 
altri Comuni, nella sua qualità di Presidente della Conferenza dei Sindaci dell'Az. Ulss 2; 
osserva inoltre che il Comune ha generosamente concesso all'Ulss il palazzetto dello 
sport quale centro vaccinale, obbligando di fatto tanti ragazzi a rivolgersi ad altre strutture 
fuori dal territorio comunale per svolgere l'attività sportiva.
A suo avviso Regione e Ulss devono dare qualcosa in contropartita al Comune, dando ad 
esempio degli incentivi ai medici che accettano di prestare la propria attività in quei 
Comuni che hanno collaborato nella fase emergenziale.

Sindaco: osserva tutti i Comuni sono uguali in ordine all'Azienda Ulss   e che i medici 
hanno diritto di scelta e nessuno può imporre loro di accettare una sede. Chiede al 
Consigliere Ponzetta se si ritiene soddisfatto.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: si dichiara soddisfatto della risposta del 
Sindaco ma non di quella da parte dell'Ulss 2 e della Regione;

Consigliere Silvana Boer: osserva che ad alcuni cittadini è stato assegnato un medico 
poi sospeso in quanto no vax; ritiene che l'Ulss dovrebbe essere al corrente di ciò prima 
di assegnare nuovi medici; a suo avviso che per quanto riguarda l'assegnazione di un 
medico dovrebbe essere data precedenza a persone di una certa età e non secondo un 
ordine alfabetico;

Sindaco: come evidenziato dal Dott. Benazzi, ricorda che sono stati assegnati 30 
pazienti fragilissimi del dott. Maschio e poi quelli rientranti nella fascia dai 70 anni in giù 
alla dott.ssa De Vescovi; per legge, conclude, l'Az. Ulss deve comunicare all'utenza che il 
medico è no vax e quali sono i suoi sostituti.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


